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Climat : les rapports du GIEC sont‐ils incompréhensibles ?
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http://www.epa.gov/climatestudents/basics/past.html



Les GES



Deuterium (proxy 
pour la 
température 
locale)



http://co2now.org/current‐co2/co2‐now/
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http://www.ipcc.ch/publications_and_data/ar4/wg1/en/spmsspm‐projections‐of.html
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agriculture
forêts
biocarburants
habitat
véhicules
trajets
centrales à charbon
centrales au gaz
carbone
hydrogène
carburants 
synthétiques
nucléaire
pile à combustible
solaire
éolien





« responsabilités 
communes mais 
différenciées »











1 ‐ tous les pays contribuent (pays développés et pays en développement : 
émissions globalement égales
2 ‐ les individus à fort niveau d’émission, où qu’ils soient, sont mis à contribution
3 ‐ les pays les plus pauvres peuvent augmenter leurs niveaux d’émissions 
4 – chaque Etat décide des moyens à mettre en œuvre pour atteindre l’objectif

A noter dans la conclusion des auteurs de l’article : 

« ….notre proposition demande seulement une cible d’émissions sur laquelle on 
se serait mis d’accord au niveau global…. »

non pris en compte, parmi d’autres éléments, “l’inertie qui restreint l’ampleur 
des changements”…




